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EU Kids Online per Parole O_Stili



per

Uso quotidiano di internet e smartphone

totale
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74
14

49

% a casa % a scuola % in giro

84%

uso smartphone

97%15-17 anni

89%13-14 anni

82%11-12 anni

51%9-10 anni

totale

2017
2013



per

Ragazzi che hanno avuto esperienze
su internet che li hanno turbati

3% 3%

13%

5% 4% 6% 6% 6%
9% 10%

17%15%

9-10 anni 11-12 anni 13-14 anni 15-17 anni

6% 6%

13%

6% 6%

13%

6%6%

13%

maschi femmine totale

2010

2017

2013



per

Vittime di bullismo e cyberbullismo

9-10 anni

11-12 anni

13-14 anni

15-17 anni

    7%
    1%

    8%

    9%

    3%
    12%

    10%

    11%

femmine     5%
    10%

maschi     7%
    11%

totale     6%
    10%

cyberbullismo

bullismo



per

15-17 anni

13-14 anni

19%

24%

22%

11-12 anni

4%9-10 anni

femmine

maschi 18%

19%

19%totale

I ‘by-standers’
ragazzi che hanno assistito a episodi di cyberbullismo



per

33%

67%

9-10 anni

64%

36%

11-12 anni

54%

42%

4%

13-14 anni

39%

61%

15-17 anni

49%

50%

1%

totale

37%

61%

3%

maschi

60%

40%
femmine

Non ho fatto nulla

Ho incoraggiato il bullo

Ho cercato di aiutare la vittima 

Cosa hanno fatto i by-standers  



per

femmine

maschi 28%

33%

15-17 anni

13-14 anni

18%

27%

41%

11-12 anni

31%totale

Ragazzi testimoni di hate speech su internet



per

totale

42%

58% Non ho fatto nulla

Ho cercato di aiutare la vittima 

42%

58%

maschi femmine

41%

59%

37%

63%

13-14 anni 15-17 anni

45%

55%

36%

64%

11-12 anni

Come hanno reagito all’hate speech 



per

Ragazzi che hanno ricevuto messaggi sessuali

femmine

maschi

15-17 anni

13-14 anni

5%

12%

4%

11-12 anni

totale

4%

12%

7%



per

femmine

maschi

15-17 anni

13-14 anni

11-12 anni

totale

9-10 anni 13%

31%

27%

36%

51%

35%

12%

Ragazzi che hanno visto immagini sessuali
negli ultimi 12 mesi



per

Contenuti user generated negativi (NUGC)

hanno visto siti o discussioni online dove le persone parlano di

Contenuti razzisti
e discriminatori

Le proprie esperienze
con le droghe

Immagini cruente
o violente

25%
38%

33%

10%
28%

19%

21%
43%

36%

7%

46%

48%
25%

19%

27%

maschi femmine totale

Modi per farsi
�sicamente
del male o ferirsi

maschi femmine totale

Modi per suicidarsi

Modi per essere
molto magri
(anoressici o bulimici)

14%
26%

22%

8%
15%

13%

8%
26%

21%

12%

22%

31%
14%

32%

4%

11-13 anni 14-17 anni



per

Grazie!


